

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

14 июня 2017 г.
№ 14062017/371



Экспертное заключение
Памятный сувенир в футляре.
БАМ. Тайшет–Комсомольск
на Амуре. Рельс.
Время изготовления: 1984 год.
Материалы и техника
исполнения: металл, штамп.
Размер: 9,0x7,9 см.
Владелец: частное собрание.

Байкало-Амурская магистраль (БАМ) – железная дорога в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке. Одна из крупнейших железнодорожных магистралей в мире. Основной путь Тайшет – Комсомольск на Амуре. Длина пути – 4259 км. Строительство центральной части железной дороги, проходившее в сложных климатических условиях, заняло 12 лет. БАМ является восточной частью Великого Северного железнодорожного пути – советского проекта 1928 года.

Трасса магистрали проходит в основном в гористой местности. На трассе дороги пробито десять тоннелей, среди них – самый протяженный в России Северо-Муйский тоннель (15343 метра). Трасса пересекает 11 крупных рек, всего на них построено 2230 больших и малых мостов. Магистраль проходит более чем через 200 железнодорожных станций и развязок, более 60 городов и поселков.

В 1970-х БАМ был объявлен всесоюзной комсомольской стройкой. Основная часть дороги строилась с 5 апреля 1972 года по 27 октября 1984 года, а Северо-Муйский тоннель был открыт в 2003 году.

Единой магистралью БАМ стал 27 октября 1984 года, когда было уложено знаменитое последнее “Золотое звено” главного хода железной дороги. Именно эта дата считается днем рождения магистрали.

Памятный сувенир имеет коллекционное значение.

Эксперт
по культурным ценностям

Бызов О.И.

